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Ο Μητροπολίτης Καστορίας στην πανήγυρη του 
Αγίου Παναγή Μπασιά στην Κεφαλονιά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο Σεβασιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, το διήμερο 6-7 
Ιουνίου 2026, επισκέφθηκε την Ιερά Μητρόπολη Κεφαλληνίας, 
προσκεκλημένος του οικείου Ιεράρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου, προκειμένου να συμμετάσχει στις εορταστικές 
εκδηλώσεις για τον Άγιο Παναγή-Παίσιο Μπασιά. Τον Σεβασμιώτατο 
συνόδευσαν ο Αρχιμανδρίτης π. Παντελεήμων Δόνες και ο Διάκονος π. 
Νικόδημος Προβατίδης.
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Ο Άγιος Παναγής – Παίσιος Μπασιάς έζησε τον 19ο αιώνα στο Ληξούρι, υπηρέτησε 
θυσιαστικά τον λαό και αγαπήθηκε από τον λαό. Η αγιότητά του αναγνωρίσθηκε 
και από τον λαό και από τους εκκλησιαστικούς και κοινωνικούς προκρίτους. 
Σήμερα τιμάται ως συμπολιούχος του Ληξουρίου και συμπροστάτης της 
Κεφαλληνίας.

Η τιμία κάρα του σώζεται στον Ιερό Ναό του Αγίου Σπυρίδωνος Ληξουρίου, από 
όπου μεταφέρεται στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου και τιμάται εκεί με λατρευτικές 
εκδηλώσεις επί τριήμερο. Επίσης, τόπος προσκυνήματος είναι και το δωμάτιο του 
Αγίου όπου φιλοξενείτο από συγγενή του.

Η όλη πανήγυρη ήταν άψογα διοργανωμένη από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Κεφαλληνίας κ. Δημήτριο και τους συνεργάτες του.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος χοροστάτησε στον 
Εσπερινό, το Σάββατο το βράδυ, προεξήρχε στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο, 
χοροστάτησε στην ιερά Παράκληση και συμμετείχε στην ιερά Λιτανεία των ιερών 
Λειψάνων του Αγίου.

Στον εσπερινό ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον «πνευματικό πατέρα» του Αγίου 
Παναγή, προβάλλοντας τον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό, ο οποίος επισκέφθηκε την 
Κεφαλλονιά, περιόδευσε σχεδόν όλο το νησί και έμεινε για τρία χρόνια 
διδάσκοντας και στηρίζοντας τον λαό της. Ο άγιος Παναγής, που έζησε μετά τον 
Άγιο Κοσμά, εμπνεύστηκε από τον λόγο του, αντέγραψε χειρογράφως τις διδαχές 
του και ακολούθησε την διδασκαλία του, μιμούμενος σε πολλά την ζωή του Αγίου 
Κοσμά. Έγινε και αυτός διδάσκαλος και όσιος, ενώ βίωσε και το μαρτύριο με την 
μαρτυρική ασθένεια που τον προσέβαλε.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τους 
Άγιους Πάντες, χρησιμοποιώντας κείμενα του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού και του 
Αγίου Σιλουανού του Αθωνίτου, συγκρίνοντάς τα με την ζωή και τα έργα του Αγίου 
Παναγή. Είπε ότι τον Άγιο Παναγή τον διεκδικούν και οι Προφήτες, και οι 
Ισαπόστολοι και οι Ιερείς, οι Διδάσκαλοι, οι Όσιοι και οι διά Χριστόν Σαλοί.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την ιερά Λιτανεία της Τιμίας 
Κάρας και της ιεράς Εικόνος του Αγίου Παναγή. Φθάνοντας στον τάφο του Αγίου, 
κλήρος και λαός ανέπεμψαν δεήσεις προς τον Άγιο Παναγή, και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κεφαλληνίας κ. Δημήτριος έδωσε τις κατάλληλες ευχές στους 
άρχοντες και τον λαό, ενώ παράλληλα εξέφρασε ευχαριστίες προς όλους όσοι 
συνέβαλαν στην επιτυχή διοργάνωση των εορταστικών εκδηλώσεων.



Κατά την διάρκεια του διημέρου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος και η συνοδεία του δέχθηκαν την αβρααμιαία φιλοξενία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου ο οποίος ποιμαίνει μετ’ 
επιστήμης την Ιερά Μητρόπολη Κεφαλληνίας. Γνώρισαν από κοντά το ποιμαντικό 
έργο του κ. Δημητρίου, ο οποίος τους ξενάγησε στα προσκυνήματα και αξιοθέατα 
της νήσου, μέχρι και την γενέτειρα του κατά σάρκα πατρός του κ. Καλλινίκου. 
Τους συνόδευσε καθ᾽ όλη την διάρκεια της παραμονής τους και συζήτησαν 
διάφορα εκκλησιαστικά και ιστορικά θέματα.
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